



6లో..

అందరివాడు..

డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్

- ◆ నవతరానికి ఆయన స్ఫూర్తి
- ◆ యువ వైద్యులకు మార్గదర్శి
- ◆ అప్పాల ప్రతిభ అసమాన్యం
- ◆ వరించిన ఎన్నో పురస్కారాలు

సంపుటి : 04 | సంచిక : 132

పేజీలు : 08 | వెల: రూ.5/-

శుక్రవారం

ఫిబ్రవరి 14, 2025

వరంగల్

వాయిస్

Evening Daily

www.epaper.warangalvoice.net | www.warangalvoice.net



ఆకేరులలో ఆగని దందా

- ◆ విచ్చలవిడిగా ఇసుక అక్రమ రవాణా
- ◆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు బేఖాతరు
- ◆ డంపులవైపు చూసేందుకే జంకుతున్న అధికారుల
- ◆ పోలీసుల తీరు పట్ల ప్రజల ఆగ్రహం



2లో..

ఆకేరు వాగులో ఇసుక మాఫియా తిప్ప వేసింది. ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారుల అండదండలతో రెచ్చిపోతోంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇసుక అక్రమ రవాణాకు అడ్డుకట్ట వేయాలంటూ స్థానిక కలెక్టర్లు, ఎస్పీలకు స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేసినప్పటికీ అక్రమారులు మాత్రం యధేచ్ఛగా తమ దందాను కొనసాగిస్తూనే ఉన్నారు. అయితే కొన్ని ప్రాంతాల్లో ఇసుక డంపులవైపు చూసేందుకే అధికారులు జంకుతున్నట్లు ప్రచారం సాగుతోంది. చూసే చూడనట్లు వ్యవహరిస్తున్న పోలీసుల తీరును స్థానికులు తప్పబడుతున్నారు. అక్రమ రవాణాను అడ్డుకోవడానికి వచ్చిన అధికారులు, పోలీసులపై ఇసుక మాఫియా దాడులు చేస్తున్నట్లు ప్రచారంలో ఉంది. అయితే నిజంగానే ఇసుక మాఫియాను అధికారులు, పోలీసులు అరికట్టలేకపోతున్నారా లేక మామూళ్ల మత్తులో కావాలనే వారు వెనుకడుగు వేస్తున్నారా అన్న అనుమానాలు సర్వత్రా వ్యక్తమవుతున్నాయి. పర్యటగిరి మండలంలోని రోళ్లకల్, చెరువుముందు తండా, నారాయణపురం, కల్లెడ గ్రామాల్లోని పలువురు ఇసుక అక్రమ రవాణా వ్యాపకంగా పనిచేస్తున్నారంటే ఈ దందా ఎంత దర్జాగా సాగుతుందో అర్థమవుతోంది.

-వరంగల్ వాయిస్, పర్యటగిరి

సమస్యయంతో జాతర విజయవంతం

8లో..

- ◆ జిల్లా కలెక్టర్ దివాకర్ టీఎస్
- ◆ 5లక్షలకు పైగా తరలి వచ్చిన భక్తులు



మానసిక ఒత్తిడిని అధిగమించండి

సమస్యలుంటే స్నేహితులకు చెప్పండి
వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ ఝా



2లో..

తెలంగాణ కోసమే పునర్విభజన చట్టం నిర్వలా సీతారామన్ బాధ్యతారాహిత్యంగా మాట్లాడారు

మాజీ ఎంపీ బి.వినోద్ కుమార్



8లో..

పారువేటకు శ్రీనివాసుడు

రాయపర్తి మండలంలోని సన్నూరు గ్రామంలో స్వయంభూ శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామి అధ్యయన, బ్రహ్మోత్సవాలు వైభవంగా జరుగుతున్నాయి. శుక్రవారం సాయంత్రం స్వామి వారిని అశ్వవాహనంపై గ్రామంలోని పురవీధుల గుండా ఊరేగించారు. ఈ క్రమంలో గ్రామస్తులు మంగళహారతులు ఇచ్చి కొబ్బరికాయలు కొట్టి స్వాగతం పలికారు. డిజె సౌండ్స్, సన్నాయి వాయిద్యాలతో ఉత్సవ మూర్తుల ఊరేగింపు వైభవంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామస్తులు ఎంతో ఉత్సాహంగా పాల్గొన్నారు. ఆలయ అర్చకులు, ధర్మకర్తలు, ప్రత్యేక అధికారులు అన్ని ఏర్పాట్లు చేశారు.

-వరంగల్ వాయిస్, తొర్రూరు

ఆకేరులో ఆగని దండా

- ◆ విచ్చలవిడిగా ఇసుక అక్రమ రవాణా
- ◆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు బేఖాతరు
- ◆ డంపులవైపు చూసేందుకే జంకుతున్న అధికారులు
- ◆ పోలీసుల తీరు పట్ల ప్రజల ఆగ్రహం

వరంగల్ వాయిస్, పర్యవేక్షణ : ఆకేరు వాగులో ఇసుక అక్రమ రవాణా ఇప్పటికీ సాగుతోంది. పర్యవేక్షణ మండలంలోని రోడ్లకల్, చెరువుముందు తండా, నారాయణపురం, కల్లెడ గ్రామాల్లోని పలు ప్రాంతాలు అక్రమ ఇసుకకు కేరాఫ్ అడ్రస్ లుగా మారాయి. హనుమకొండ, వరంగల్ పట్టణాలతో పాటు చుట్టు పక్కల గ్రామాలకు నిత్యం ఇక్కడినుంచి వందల ట్రాక్టర్లలో ఇసుక రవాణా అవుతోంది. పోలీసులు, ఉన్యతాధికారులు తనిఖీలు చేసిన సమయంలో రెండు, మూడు రోజులు బ్రేక్ ఇచ్చి తిరిగి తమ దండాను యథాతథంగా కాపాడుకుంటున్నారు. అయితే అక్రమంగా ఇసుక రవాణాలో పోలీసులకు, అధికారులను నెల వారీ మామూలు అందుతున్నందునే వారు చూసే చూడనట్లు

వ్యవహారిస్తున్నారన్న ప్రచారం సాగుతోంది. ప్రభుత్వం సీరియస్.. ఇసుక అక్రమాలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఫోకస్ పెట్టింది. అడ్డూ, అదుపూ లేకుండా సాగుతున్న దండాపై సీరియస్ అయింది. ఈ మేరకు ఇటీవల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇసుక అక్రమ రవాణాను అరికట్టేందుకు చేపట్టాల్సిన చర్యలపై జిల్లా కలెక్టర్లకు, ఎస్సీలకు స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేశారు. పలు ప్రాంతాల్లో చెక్ పోస్టులు ఏర్పాటు చేసి ఇసుక అక్రమ రవాణాకు చెక్ పెట్టాలంటూ సూచించారు. అయితే రెవెన్యూ, పోలీస్ యంత్రాంగం ఈ ఆదేశాలతో తమకేమీ సంబంధం లేదన్నట్లుగా వ్యవహరించడం వివాదాలకు కారణంగా మారుతోంది. నిత్యం వందల ట్రాక్టర్లలో ఇసుక అక్రమ రవాణా అవుతున్నా తమకేమీ సంబంధం లేనట్లుగా రెవెన్యూ, పోలీస్ యంత్రాంగం వ్యవహారిస్తున్నట్లు ప్రచారం సాగుతోంది.

యథేచ్ఛగా రవాణా.. పర్యవేక్షణ మండలంలోని రోడ్లకల్, చెరువుముందు తండా, నారాయణపురం, కల్లెడ గ్రామాల్లోని కొందరు ఇసుక అక్రమదారులు ప్రభుత్వ నిబంధనలతో తమకెలాంటి సంబంధం లేదన్నట్లుగా ఇసుక అక్రమ రవాణాను యథావిధిగా కొనసాగిస్తున్నారు. ఇంత



జరుగుతున్నప్పటికీ స్థానిక రెవెన్యూ, పోలీస్ శాఖ అధికారులు తమకేమీ పట్టణాలు వ్యవహారిస్తున్నారు. ఒక పక్క రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలను సైతం అధికారులు పెదచెవిన పెట్టడం స్థానికంగా ఆశ్చర్యానికి గురిచేస్తోంది. ఇసుక అక్రమ దారులు పెద్ద పెద్ద ఎన్జీఎఫ్ఎస్ లను వినియోగించి ఇసుకను తొడుతూ పక్క మండలాలకు సైతం అమ్ముకుంటు సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు.

అదుగంటుతున్న జలాలు.. ఇసుక అక్రమ రవాణాతో భూగర్భ జలాలు అదుగంటుతున్నాయి. దీంతో స్థానికులకు, వ్యవసాయానికి చాలినంత నీటి లభ్యతలు లేకపోవడంతో పడరాని పాట్లు పడుతున్నారు. దీంతో పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. తాగేందుకు నీటి లభ్యత కూడా కష్టంగానే మారుతోంది. అయితే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు అధికారులకు తెలియదా..? తెలిసే అక్రమార్కులకు కొమ్ము కాస్తున్నారా..? అని ప్రజలు బాహుళంగానే చెప్పుకుంటున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు ఇసుక అక్రమ రవాణా

స్థావరాలపై దాడి చేయాలన్న డిమాండ్ సర్వత్రా వ్యక్తమవుతోంది. అక్రమంగా ఇసుక రవాణ చేస్తున్న వాహనాలు సీజ్ చేసి, సంబంధిత వ్యక్తులపై కేసులు నమోదు చేయాలంటున్నారు. అప్పుడే ఇసుక అక్రమ రవాణాకు అడ్డుకట్ట పడుతుందంటున్నారు.

సీపీ ఆదేశాలతో.. వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూూ ఆదేశాలతో పోలీస్ యంత్రాంగం అప్రమత్తమైంది. ఎక్కడిక్కడ తనిఖీలు చేస్తూ అక్రమంగా ఇసుక రవాణాకు అడ్డుకట్ట వేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. గత రెండు రోజులుగా ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా పరిధిలోని వివిధ జిల్లాల్లో ఎస్సీలు క్షేత్ర స్థాయిలో పర్యటించి సీరియస్ వార్నింగ్ లు ఇస్తున్నారు. పోలీసుల కదలికలతో ఇసుక ట్రాక్టర్లు గవ్ చుప్ అయ్యాయి. ఎన్నవేటర్లు కనిపించకుండా పోయాయి. అయితే ఇదే సీరియస్ నెస్ ఎప్పటికీ ఉంటుందా.. లేక రెండు మూడు రోజులకే తుస్సుమంటుందా వేచి చూడాలి.



కఠిన చర్యలు : - అంబర్ కిషోర్ రూూ, పోలీస్ కమిషనర్, వరంగల్
ఎవరైనా అక్రమంగా ఇసుక రవాణాకు పాల్పడితే వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూూ అధికారులను ఆదేశించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఇసుక అక్రమ రవాణాపై ఉక్కు పాదం మోపేందుకు వరంగల్ కమిషనరేట్ పోలీసులు సన్నద్ధమయ్యారు. ఇందులో భాగంగా వరంగల్ సీపీ వర్తన్ పేట మండలం ల్యాబ్రి గ్రామ శివారులోని ఇసుక ర్యాంపులను ఇటీవల పరిశీలించారు. ఇసుకను అక్రమంగా రవాణా చేసేవారిపట్ల కఠినంగా వ్యవహరించాలన్నారు. ఎంతటి వారైనా ఉపేక్షించేది లేదని హెచ్చరించారు.

మానసిక ఒత్తిడిని అధిగమించండి

➡ సమస్యలుంటే స్నేహితులకు చెప్పండి
➡ వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూూ

వరంగల్ వాయిస్, కైం : విధి నిర్వహణలో అయినా ఏదైనా వ్యక్తిగత సమస్యతోనైనా ఒత్తిడికి గురైతే తమ శ్రేయోభిలాషులు, స్నేహితులతో పంచుకోవాలని, అప్పుడే మానసిక ఒత్తిడినుంచి బయట పడతామని వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ అంబర్ కిషోర్ రూూ తెలిపారు. మానసిక ఒత్తిళ్లను నియంత్రించడం ఎలా అనే అంశంపై శుక్రవారం పోలీస్ కమిషనరేట్లోని రుద్రమదేవి ప్రాంగణంలో అహగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. వివిధ విభాగాల్లో విధులు నిర్వహిస్తున్న అధికారులు, సిబ్బందితో పాటు పరిపాలన విభాగం అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు. ఈ సదస్సుకు సీపీ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. విధి నిర్వహణలో భాగంగా పోలీసులు ఎన్నో ఒత్తిళ్లను ఎదుర్కొనాల్సి

ఉంటుందన్నారు. అయితే క్రమ శిక్షణ, ప్రణాళికాబద్ధంగా విధులు నిర్వహించడం ద్వారా ఈ ఒత్తిళ్లను అధిగమించవచ్చన్నారు. వ్యక్తిగత కారణాలతో ఎదురయ్యే మానసిక ఒత్తిళ్లు చాలా ప్రమాదకరమన్నారు. ఈ ఒత్తిళ్లు తట్టుకోలేక క్షణికావేశంలో తీసుకునే నిర్ణయాలతో కుటుంబం రోడ్డున పడుతుందన్నారు. ముఖ్యంగా క్షణికావేశంలో తప్పుడు నిర్ణయాలు తీసుకునే ముందు మీ కుటుంబం గురించి ఆలోచించాలన్నారు. ఒత్తిడిని అధిగమించేందుకు ప్రతిరోజు వ్యాయామం, యోగా చేయాలన్నారు. మీ భావాలను ఇతరులతో పంచుకోవాలని సూచించారు. ఆరోగ్యకరమైన ఆహారపు అలవాట్లు చేసుకోవడంతో పాటు, ఆరోగ్యానికి హానీ కలిగించే అలవాట్లకు దూరంగా ఉండాలని సీపీ సూచించారు. అంతకుముందుగా నగరానికి చెందిన మనస్తత్వవేత్తలు డా.జ్యోతి, స్వప్న, బెన్సన్లు మానసిక ఒత్తిళ్లను అధిగమించేందుకు చేయాల్సిన చిట్కాలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిసీపీలు షేక్ సలీమా, రవీందర్, అదనపు డిసీపీలు రవి,



సురేష్ కుమార్, ఏసీపీలు జితేందర్, మధుసూధన్, నాగయ్య, అనంతయ్య, ఏఓ రామకృష్ణతో పాటు ఆరిఠలు, ఇన్ స్పెక్టర్లు, ఆరిఎస్ఠలు ఇతర పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

గడ్డం కేశవమూర్తి



అందరివారూ..

డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్

- ◆ నవతరానికి ఆయన స్ఫూర్తి
- ◆ యువ వైద్యులకు మార్గదర్శి
- ◆ అప్పాల ప్రతిభ అసమాన్యం
- ◆ వలించిన ఎన్నో పురస్కారాలు

హానెస్ట్.. కమిట్ మెంట్ కు చక్కటి నిర్వచనం ప్రముఖ జనరల్ సిర్జన్ డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్. వైద్య విద్యార్థులకు పాఠాలు బోధించినా.. ఖయరీలో శిక్షణ ఇచ్చినా ఆయనకాయనే సాటి. ఆయన బోధనలు వింటే ఆత్మవిశ్వాసం, ఆత్మగౌరవం పెంపొందుతాయి. ఓరుగల్లు జిల్లాలో వైద్య రంగానికి ఆయన ఆత్మ బంధువు. కాకతీయ వైద్య కళాశాలలో యువ వైద్య విద్యార్థులకు పాఠాలు నేర్ప వారిని కార్యోన్ముఖులను చేయడానికి ఎంతగానో ప్రయత్నించారు. నిరపడా బోధకులు, వసతులు లేకుంటే విద్యార్థులకు నాణ్యమైన బోధన అందదు. ఈ విరస్థితులను గమనించిన ఆయన గాడి తప్పకుండా విద్యాబోధన చేశారు.



పురస్కారాలు..

నిగర్వి, కల్వరం లేని డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్ అనేక అవార్డులు, సత్కారాలు స్వీకరించారు. 2024లో హనుమకొండ జిల్లా కలెక్టర్ సిక్రా పట్నాయక్ ఆయనను ఉత్తమ ప్రశంసా పత్రంతో సత్కరించారు. దేశ, విదేశాల్లో జైస్వ సర్జన్ గా పలు సన్మానాలు పొందారు. ఆయన శిష్యులు ఎంతోమంది ఆయనను ప్రశంసలతో ముంచెత్తారు. అలాగే పలు స్వచ్ఛంద సంస్థలు ఆయనకు ప్రతిభా పురస్కారాలు అందజేశాయి. ధనం, హోదా, పదవులు ముఖ్యం కాదని, అనురాగమైన స్నేహమే తీయని అనుబంధమని డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్ చెబుతారు.



అటు కేఎంసీ..ఇటు ఎంజీఎంలో మూడు దశాబ్దాల పాటు ఉత్తమ వైద్య సేవలు అందించిన డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్ నవతరానికి స్ఫూర్తి. యువ వైద్యులకు మార్గదర్శి. ఎంత ఎదిగినా ఒదిగి ఉండే ఆయన ప్రతి ఒక్క వైద్య విద్యార్థికి దారి చూపే దీపంలా నిలిచారు. ఆయన శిష్యులు అనేక మంది నేడు దేశ, విదేశాల్లో వైద్య రంగంలో ప్రముఖులుగా వెలుగొందుతున్నారు.

కుటుంబ నేపథ్యం..

జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా రేగొండ మండలం దమ్మన్నపేటకు చెందిన అప్పాల సుధాకర్ 20, సెప్టెంబర్ 1954లో జన్మించారు. తల్లిదండ్రులు సౌందర్య, నరసింహారామయ్య. తమ్ముడు రవీందర్ తో పాటు నలుగురు అక్కాచెల్లెలు ఉన్నారు. వ్యవసాయ కుటుంబం. 1977 మే 12న మేనమామ కూతురు ఇందిరను వివాహం చేసుకున్నారు. వీరి పెద్ద కుమారుడు రంజిత్ అమెరికాలో టయోటా కంపెనీలో సీనియర్ మేనేజర్ గా ఉద్యోగం చేస్తున్నారు. చిన్న కుమారుడు అభిలాష్ ఎం.డి (రేడియాలజీ) పూర్తి చేసి హైదరాబాదులో ప్రైవేట్ ఆసుపత్రిని నిర్వహిస్తున్నారు. అమ్మమ్మ నామాల రామక్క ప్రోత్సాహంతో ముందుకెళ్లారు. సుధాకర్ చిన్నతనం నుంచి ఏకసంతాగ్రహి. ఒక్కసారి విన్నా, చదివినా ఇట్టే నేర్చుకునే దూరదృష్టి కలవారు. విద్యార్థి దశ నుంచే ఆయనకు డాక్టర్ కావాలనే మక్కువ ఉండడంతో ఎంతో కష్టపడి చదువుకొని అది సాధించారు.

విద్యాభ్యాసం.. ఉద్యోగ ప్రస్థానం..

అప్పాల సుధాకర్... ప్రాథమిక విద్య దమ్మన్నపేటలో, దామెర వైస్మాల్ లో పదో తరగతి చదివారు. పరకాల ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ఇంటర్మీడియట్, కాకతీయ మెడికల్ కళాశాలలో ఎంబీబీఎస్ అభ్యసించారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో నాలుగు సంవత్సరాల పాటు ప్రాథమిక ఆరోగ్య

కేంద్రంలో సివిల్ అసిస్టెంట్ సర్జన్ గా పనిచేసిన అనంతరం ఇన్ సర్జీస్ కోలాలో కాకతీయ మెడికల్ కళాశాలలో ఎం.ఎస్ (జనరల్ సర్జన్) పూర్తి చేశారు. అనంతరం ప్రభుత్వ సర్వీసులో చేరిన ఆయన 1993 నుంచి 2012 వరకు వరంగల్ కాకతీయ మెడికల్ కళాశాలలో వైద్య విద్యార్థులకు పాఠాలు బోధిస్తూ, ఎంజీఎం ఆసుపత్రిలో వైద్య సేవలు అందించారు. ఉద్యోగ విరమణ అనంతరం 2012 నుంచి 2020 వరకు కరీంనగర్ ప్రతిమ మెడికల్ కళాశాలలో హెచ్ ఓగా విధులు నిర్వహించారు. 2021లో హనుమకొండ బాలసముద్రంలో వాసవి సర్కింగ్ హోమ్ ను స్థాపించి స్వతంత్రంగా వైద్య సేవలు అందిస్తున్నారు. ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లాలో ప్రముఖ లాప్రోస్కోపిక్ సర్జన్ గా గుర్తింపు పొందిన సుధాకర్ ఇప్పటివరకు లక్ష పైచిలుకు ఆపరేషన్లు చేసి రికార్డు సృష్టించారు. ప్రతిష్టాత్మకమైన ఆజర హాస్పిటల్ చైర్మన్ గా బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్న ఆయన శరణ్య, లావణ్య, మహి, శ్రీనివాస కిడ్నీసెంటర్ ఆసుపత్రిలకు వెళ్లి శస్త్ర చికిత్సలు చేస్తున్నారు.

దేశం గర్వించేలా..

వైద్యరంగంలో అసమాన ప్రతిభ కలిగిన డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్ దేశం గర్వించేలా శిష్యులను తయారు చేశారు. సామాన్య విద్యార్థులను అసమాన్యులుగా తీర్చిదిద్దుతూ వారిని ఉత్తమ వైద్యులుగా ఎదిగేందుకు కృషి చేశారు. పేదవాడి ఉన్నతికి చదువు ఒక్కటే మార్గమని.. ఆ చదువు ద్వారానే సమాజంలో గౌరవాన్ని, ఉన్నత స్థానాన్ని పొందగలరనే నమ్మకాన్ని ఆయన పెంపొందించారు. అట్టడుగు వర్గాల్లో వికాసం విద్యతోనే సాధ్యమని చెబుతూ వైద్య విద్యార్థులను ఎవరెన్ను శిఖరమంతా ఎత్తుకు తీసుకెళ్లారు. బోధన, పరిశోధన, వ్యక్తిత్వ నైపుణ్యాలలో విలక్షణమైన మార్పు తెచ్చేలా బోధనా అంశాల్ని వైద్య విద్యార్థులకు అందించారు. తాను



2024 జనవరి 26న జరిగిన '75వ గణతంత్ర దినోత్సవం' సందర్భంగా హనుమకొండ జిల్లా కలెక్టర్ సిక్రా పట్నాయక్ ఆయనను ఉత్తమ ప్రశంసా పత్రంతో సత్కరించారు.

యువ వైద్యులకు మార్గదర్శి..

వరంగల్ కాకతీయ మెడికల్ కళాశాలలో విద్యనభ్యసించే మెడికల్ కళాశాలలో విద్యా బుద్ధులు నేర్పిన డాక్టర్ అప్పాల సుధాకర్.. మీ కాళ్లపై మీరు నిలబడండి అంటూ వారిని జాగృతం చేశారు. ఆత్మవిశ్వాసం ఉంటే ఎంతటి కార్యాచరణ సాధించవచ్చునని, పిరికితనం మనిషిని నిర్వీర్యం చేస్తే, ఆత్మవిశ్వాసం విజయతీరాల వైపు నడిపిస్తుందని సూచించారు. లక్ష్యాసాధనలో అవరోధాలు ఎన్నో ఎదురవుతాయని, అయినా నిస్సహా చెందకుండా అనుకున్న గమ్యం చేరే వరకు విశ్రమించవద్దని పిలుపునిచ్చారు. ప్రస్తుతం బట్టి చదువులు నైపుణ్యాలు లేని వారిని తయారుచేసి నిరుద్యోగాన్ని పెంచుతున్నాయి. అంతర్జాలం, ఓటీటీలు, సినిమాల ప్రేరణతో యువత గాడి తప్పుతోంది. మాదకద్రవ్యాల మత్తులో చిత్తుతోంది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో నైతిక విలువలను పెంచి, మనోబలాన్ని, బుద్ధిని వికసింపజేసి, స్వశక్తిపై నమ్మకం పెంచే విద్య దేశానికి అత్యవశ్యకం. పైపై అలల్లా కాకుండా సముద్రమంత లోతుగా ఆలోచించాలని, భౌతికంగా, మానసికంగా బలహీనపరచే దేనినైనా విషతుల్యంగా విడిచిపెట్టాలని డాక్టర్ సుధాకర్ హితబోధ చేస్తారు.

స్వగ్రామానికి చేయూత..

డాక్టర్ సుధాకర్ పుట్టి పెరిగిన దమ్మన్నపేటకు అన్ని విధాలా చేయూతను అందించారు. వ్యవసాయ కుటుంబం నుంచి వచ్చిన ఆయన తన మూలాలు మరువకుండా గ్రామాభివృద్ధికి సహకరించారు. విద్యార్థులు, పాఠకుల కోసం గ్రంథాలయం ఏర్పాటు చేశారు. స్కూల్ లో ఫర్నిచర్ తో పాటు మౌలిక వసతులు సమకూర్చారు. తాగునీటి కోసం గ్రామంలో బోర్డు వేయించారు. విద్యార్థులకు యూనిఫామ్ లు అందజేశారు. యువతకు స్పోర్ట్స్ కిట్స్, పేదలకు దుప్పట్లు, నిత్యవసరాలు పంపిణీ చేశారు. గ్రామంలో ఉచిత వైద్య శిబిరాలు నిర్వహించి నిరుపేదలకు ఉచితంగా ఔషధాలు అందజేశారు. మెడికల్ సీట్ సాధించిన పలువురు పేద విద్యార్థులకు ఆర్థిక సహాయం చేశారు. పలు దైవ సేవా కార్యక్రమాల్లో తరచు పాల్గొంటున్న డాక్టర్ సుధాకర్ తన చెల్లెలు స్వర్ణియ సూర శ్రీలత పేరిట దమ్మన్నపేట ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు గోల్డ్ మెడల్స్ ప్రతిపాటా అందజేస్తున్నారు.



బ్యూగ్రౌండ్ లేకున్నా..

తనదైన శైలిలో సినిమాలు...

సోషల్ మీడియాలో సినీతారల చిన్ననాటి ఫోటోస్ తెగ వైరలవుతున్న సంగతి తెలిసిందే. తాజాగా మరో హీరోయిన్ చైల్డ్ హుడ్ పిక్ నెట్టింట అందరి దృష్టిని ఆకర్షిస్తుంది. పైన ఫోటోలో తన తండ్రితో కలిసి ఉన్న చిన్నారి ఎవరో తెలుసా..? తెలుగు సినీ పరిశ్రమలో నటిగా తనకంటూ మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకుంది. ఎలాంటి ఫిట్ బ్యూగ్రౌండ్ లేకుండానే సినిమాల్లోకి అడుగుపెట్టి సహజ నటనతో విమర్శకుల ప్రశంసలు అందుకుంది. తెలుగుతోపాటు తమిళంలోనూ వరుస ఆఫర్స్ అందుకుంది. ఇప్పటివరకు ఎన్నో సూపర్ హిట్ చిత్రాల్లో నటించింది. ఇటీవలే భారీ బడ్జెట్ పాన్ ఇండియా సినిమాలోనూ కీలకపాత్ర పోషించింది. ఎలాంటి పాత్రలోనైనా అవలీలగా జీవించే అందమైన హీరోయిన్. ఇంతకీ ఆమె ఎవరో తెలుసా..? తనే హీరోయిన్ అంజలి. ఏపీకి చెందిన ఈ అమ్మాయి.. జీవా నటించిన డేర్ సినిమాతో తెరంగేట్రం చేసింది. తర్వాత 2006లో ఫోటో సినిమాతో తెలుగు తెరకు కథానాయికగా పరిచయమైంది. అయితే ఈ రెండు సినిమాలు అంజలికి అంతగా గుర్తింపు తీసుకురాలేదు. కానీ తమిళంలో సూపర్ హిట్ అయిన షాపింగ్ మాల్ సినిమాతో ఈ అమ్మడు క్రేజ్ ఒక్కసారిగా మారిపోయింది. ఆ చిత్రాన్ని తెలుగులో డబ్ చేయగా.. అదే స్థాయిలో రెస్పాన్స్ వచ్చింది. డైరెక్టర్ మురుగదాస్ తెరకెక్కించిన జర్నీ సినిమాతో మరోసారి అడియన్స్ ముందుకు వచ్చింది. ఈ రెండు సినిమాలు అంజలి కెరీర్ మలుపు తిప్పాయి. 2013లో వచ్చిన సీతమ్మ వాకిట్లో సిరిమల్లె చెట్టు సినిమాలో సీత పాత్రలో కనిపించింది. అంజలి.. అందం, అభినయంతో తెలుగు ప్రేక్షకులను కట్టిపడేసింది. ఆ తర్వాత అనేక చిత్రాల్లో నటించింది. గ్లామర్ షోలు కాకుండా నటనకు ప్రాధాన్యత ఉన్న సినిమాలను ఎంపిక చేసుకుంటూ తనకంటూ ప్రత్యేక ఇమేజ్ క్రియేట్ చేసుకుంది. అలాగే లేడీ ఓరియంటెడ్ చిత్రాల్లోనూ నటించి మెప్పించిన అంజలి.. ఇటీవలే మెగా పవర్ స్టార్ రామ్ చరణ్ నటించిన గేమ్ ఛేంజర్ మూవీలో కీలకపాత్ర పోషించింది. డైరెక్టర్ శంకర్ దర్శకత్వం వహించిన ఈ సినిమాలో కియారా అద్వానీ కథానాయికగా నటించిన సంగతి తెలిసిందే.



ఆ రెండు సినిమాల్లో నటించడం నా అదృష్టం : నిఖిలగర్వాల్

నిధి అగర్వాల్ మంచి ఫామ్ లో ఉన్నారు. సక్సెస్ లు లేకపోయినా అవకాశాలు మాత్రం బాగానే వరిస్తున్నాయి. ఇప్పటికే ఆమె రెండు భారీ చిత్రాల్లో అగ్గ హీరోల సరసన నటిస్తోంది. ప్రస్తుతం 'హరిహర వీరమల్లు', 'ది రాజాసాబ్' తో ఈ ఏడాది ప్రేక్షకులకు వినోదాన్ని అందించనుంది. తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో ఆమె తన అప్ కమింగ్ సినిమాల గురించి మాట్లాడారు. 2022లో గ్యాప్ తీసుకోవడానికి గల కారణాన్ని వివరించారు. 'హరిహర వీరమల్లు' లో నా పాత్ర ఇప్పటివరకు నేను చేసిన వాటిలో అత్యుత్తమమైనది. ఆ పాత్ర కోసం గుర్రపు స్వారి, క్లాసికల్ డ్యాన్స్ లో ప్రత్యేక శిక్షణ తీసుకున్నా. కథకే నేర్చుకున్నాను. నా కల నిజమైంది. అదృష్టవంతురాలిని అని అనిపించింది. అలాగే హార్డర్ సినిమాలంటే గతంలో భయం ఉండేది. అందుకే 'ది రాజా సాబ్' చేయాలనుకున్నాను. సెట్ లో స్క్రిప్ట్ చదువుతున్నప్పుడు కూడా అందరం నవ్వుతూనే ఉన్నాం" అని అన్నారు. సెట్ లో విషయానికొస్తే.. పవన్ కల్యాణ్, ప్రభాస్ నన్ను ఎంతగానో ప్రోత్సహించారు. పవన్ సెట్ లో ఉన్నప్పుడు ఎంతో ఏకాగ్రతతో ఉంటారు. యాక్షన్ చెప్పగానే పూర్తిగా పాత్రలోకి వెళ్లిపోతారు. చుట్టూ ఏం జరుగుతున్నా పట్టించుకోరు. ఆ సన్నివేశంపై మాత్రమే దృష్టిపెడతారు. ఈ లక్షణాన్ని నేను కూడా అలవాటు చేసుకోవాలి. ప్రభాస్ ఫన్నీ పర్సన్. ఈ రెండు సినిమాలు ప్రేక్షకుల ముందుకు ఎప్పుడు వస్తాయో అని ఆతురతగా ఎదురుచూస్తున్నా" అని అన్నారు.

నాకు దైవంతో సమానం



మెగాస్టార్ చిరంజీవి తనకు, తన కుటుంబానికి దైవంతో సమానం అని చెబుతోంది హీరోయిన్ ఊర్వశీ రాతెల ఆయన మాకు ఏమీ కారు.. సినిమాలో నటించిన చిన్న పరిచయం అంతే. కానీ కష్టంలో ఎంతో అండగా నిలిచారు. అందుకే ఆయన్ను దైవంలా భావిస్తున్నామని, తమ బలానికి ఆయనకే లైట్ హౌస్ లాంటివారని అంటోంది ఊర్వశీ. ఇంతకీ ఏం జరిగిందంటే.. ఇటీవల ఊర్వశీ తల్లి మీను రాతెల ఆస్పత్రి పాలైంది. ఆమె ఎడమ కాలిలో ఎముకలో ఇంట్లా ఆర్థిక్యాలర్ ప్రాక్చర్ అయింది. అదెంతో ప్రమాదకరమని వైద్యులు చెప్పగా ఊర్వశీ చిరంజీవిని సహాయం కోరింది. అందుకు స్పందించిన చిరంజీవి కోల్ కత్తా అపోలో ఆస్పత్రి బృందంతో మాట్లాడి మెరుగైన వైద్యం అందేలా చేశారు. డాక్టర్లు సర్జరీ చేయడంతో ఆమె ఆ సమస్య నుంచి గట్టెక్కింది. ఈ విషయమై తమ కుటుంబం చిరంజీవికి జీవిత కాలం రుణపడి ఉంటామని చెబుతోంది. "చిరంజీవిగారి సేవా కార్యక్రమాల గురించి ఎంతో విన్నాను. 'వాల్తేరు వీరయ్య' సాంగ్ ఘాటింగ్ లో నేను ఆయన్ను ఎంతో గమనించాను. ఆపద అన్నవారికి నేను చూస్తుండగానే ఎంతో సాయం అందించారు. ఆ సాయం నా వరకూ కూడా వచ్చింది."

ప్రభాస్ తో కలిసి చేయడం ఆనందంగా ఉంది



పాన్ ఇండియా స్టార్ ప్రభాస్ హీరోగా హను రాఘవపూడి దర్శకత్వంలో ఓ సినిమా రూపొందుతున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ చిత్రంలో బాలీవుడ్ సీనియర్ నటుడు అనుపమ్ ఫేర్ భాగమయ్యారు. ఆయన నటిస్తున్న 544వ చిత్రమిది. ఈ విషయాన్ని తెలియజేస్తూ చిత్ర బృందంతోపాటు అనుపమ్ ఫేర్ ఎక్స్ వేదికగా పోస్ట్ పెట్టారు. "ఇండియన్ చిత్ర పరిశ్రమకు బాహుబలిగా పేరుపొందిన ప్రభాస్ కలిసి నా 544వ ప్రాజెక్ట్ చేయడం ఎంతో సంతోషంగా ఉంది. మైత్రీ మూవీ మేకర్స్ పతాకంపై టాలెంటెడ్ హను రాఘవపూడి ఈ చిత్రానికి దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. అద్భుతమైన కథ.. జీవితంలో ఇంతకంటే ఇంకేం కావాలి ఫ్రెండ్స్ జయహో" అని ట్వీట్ చేశారు. పీరియాడికల్ యాక్షన్ డ్రామాగా ఈ సినిమా తెరకెక్కుతుంది. దీనికి 'ఫాజీ' అనే టైటిల్ ప్రచారంలో ఉంది. "మీరు ఇంతవరకూ చూడని కథను చూపిస్తున్నాం. ప్రభాస్ ఉన్నారు కాబట్టి ఎన్ని అంచనాలను అయినా అది అందుకుంటుంది. ఇప్పటివరకు ఎప్పుడూ చూడని ప్రపంచంలోకి తీసుకువెళ్తుంది. 'సీతారామం' తర్వాత దీనిని రాయడానికే సుమారు ఏడాదికి పైగా సమయం వట్టింది. ప్రేక్షకులు తప్పకుండా సర్ప్రైజ్ ఫీలవుతారు" అని దర్శకుడు ఇటీవల ఓ ఇంటర్వ్యూలో తెలిపారు. ఇందులో ప్రభాస్ కు జోడిగా ఇమాన్వీ నటిస్తున్నారు.



అతడు నన్ను ఎంతో వేధించాడు ..

దక్షిణాది చిత్రపరిశ్రమలో కథానాయికగా మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకుంది హీరోయిన్ ఐశ్వర్య రాజేష్. అచ్చ తెలుగు అమ్మాయి అయినప్పటికీ కోలివుడ్ ఇండస్ట్రీలో స్టార్ డమ్ సంపాదించుకున్న ముద్దుగుమ్మ. ఇప్పుడు సంక్రాంతికి వస్తున్నా సినిమాతో తెలుగులో భారీ విజయాన్ని అందుకుంది. డైరెక్టర్ అనిల్ రావిపూడి దర్శకత్వం వహించిన ఈ సినిమాలో విక్టరీ వెంకటేశ్ హీరోగా నటించిన సంగతి తెలిసిందే. తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో పాల్గొన్న ఐశ్వర్య తన సినీ కెరీర్ గురించి ఆసక్తికర విషయాలను పంచుకుంది. తన తల్లి నుంచి తాను ఎంతో స్ఫూర్తి పొందానని తెలిపింది. చిన్నతనంలోనే తన తండ్రి చనిపోయారని.. దీంతో అమ్మ ఒక్కరే ఎంతో కష్టపడి తమను పెంచినదని.. ఈ ప్రయాణంలో ఆమె మానసికంగా ఎన్నో ఇబ్బందులు పడిందని తెలిపింది. చిన్న వయసులోనే పార్ట్ టైమ్ ఉద్యోగాలు చేశానని.. ఆ తర్వాత సినీరంగంలోకి అడుగుపెట్టినట్లు చెప్పుకొచ్చింది. రిలేషన్ షిప్ గురించి మాట్లాడుతూ.. లవ్ కంటే కూడా బ్రేకప్ అయినప్పుడు వచ్చే బాధ అంటే భయం. ప్రేమించే సమయం కంటే అది మిగిల్చిన బాధ నుంచి బయటకు రావడానికే ఎక్కువ సమయం తీసుకుంటాను. గతంలోనూ నేను రిలేషన్ లో ఉన్నానని తెలిపింది. సినిమాల్లోకి వచ్చిన కొత్తలో ఓ వ్యక్తిని ప్రేమించానని.. అతడు తనను ఎంతో వేధించాడని.. అంతకంటే ముందు కూడా అలాంటి ప్రేమనే చూశానని.. రిలేషన్ షిప్ లో ఎందుకు ఇలా జరుగుతుందని భయపడ్డానని.. ప్రస్తుతానికి ఎంతో సంతోషంగా ఉన్నట్లు చెప్పుకొచ్చింది.



